
PRUEBAS DE
 

ACCESO A LA UNIVERSIDAD
 

UNIVERSIDAD DE CANTABRIA LOGSE - SEPTIEMBRE 1999 

MATEMÁTICAS 1I 

I
 INDICACIONES AL ALUMNO
 

1. El e jercicio consto de res bloques de problemas y co do b loque tiene dos opc iones. Debe responderse neceso ­

1 ric rneme o les tres b loq ues, escog iendo en codo uno de ellos uno solo de lo s opci o nes [A o B]. 

' 2 . Debe expone rse co n claridad e l p lonteomiento del p roblema o el métod o utilizado poro su resolución . Todos 

los respuestos deb en ser rc zo nodos. 

3. Tecos los pregun tos se puntúa n iguo l. 

BLOQUE 1 
l. A. Sea j(.r) = x3_ 3,r2 + 2x - 4. Se pide: 

a ) Determin ar los máximos y mínimos re lativos de j(x) y los intervalos de crecimiento y decrecimien to. 
b) Calcular Jos valores máximo y mínimo que toma la fUllcilinj(x) en el inter valo 10.31. 

LB. Si 1(.1') = o{ t y g(x) = II - x I 

a) Dibujar las dos gráficas en un mismo plano y calcular sus puntos de intersección. 
b) Determin ar e l área del recinto encerrado entre ambas gráficas. 

BLOQUE 2 
3.1' - 2r + ~ = 5 

2.A. Se cons idera e l sistema de ecuaciones S { 2r - 3.1' + ~ = 4 
a) Reso lver e l sistema S. 

b) Añadir al sistema S una ecuación de la forma .r + ." = a y discutir el sistema obtenido según los valores de 11. 

c) A ñad ir al sistema S una ecuación de forma que se obtenga un sistema compatible determ inado con solu­
ción (2 .-1,- 3). 

2.B. a ) Si A es una matriz regular de orden 11 y existe una matriz B tal que AB + BA =O.probar que BA- l + A- 1B =O. 

b) Si A = (-3-2).determinar una matriz.B. distinta de cero. tal que AB + EA = O. 
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BLOQUE 3 
._{ x- 3." =O . _ { x- 20.1' + 4a ­+ 6 1 = O 

3.A. Dadas las rectas } = a.: _ 3: + 3 = O Y 5 = 2.1' - ~ - 4 = O 

a) Aver iguar si existe algún valor de ({ para el cua l las rectas están contenidas en un plano. En caso afirrnati­
va . calcular la ecuación de dicho plano. 

b) Determ inar. cuando sea posible. los valores de ({ para los cuales las rectas son para le las y los valores de a 

para los que las recias se cruzan. 

3.B. Se consideran los puntos P = (2.1,- 1), Q= (1 ,4. 1) Y R = ( 1.3,1). 

a) Comprobar que no est án alineados y hallar el úrea del triángulo que determi nan. 
b) Si desde el punto ( 1.1.- 1) se trazan recta s a cada uno de los puntos P. Q y R, se obtiene una pirámide. 

Hallar la altura de dicha pirámide y su volumen. 


